



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите-Стара Загора

Изх. № КОС-04-8352/11.11.2020 г.



Утвърдил:

**ЗЛАТИ ХРИСТОВ**

*И.Д. Директор на РИОСВ Стара Загора*

*(съгласно Заповед № РД-928/13.11.2020 г.*

*на министъра на околната среда и водите)*

## ДОКЛАД

**от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство на обект: Инсталация за раздробяване на излезли от употреба гуми с местонахождение:земище с. Хрищени, общ. Стара Загора, стопанисвана от «Екомедиана Рисайклинг» ООД, с. Хрищени, общ. Стара Загора**

На 04.11.2020 г. експерти от РИОСВ-Стара Загора извършиха комплексна проверка на «Екомедиана Рисайклинг» ООД, с. Хрищени, общ. Стара Загора - Инсталация за раздробяване на излезли от употреба гуми с местонахождение: земище с. Хрищени, общ. Стара Загора по компоненти и фактори на околната среда: опазване на водите и управление на отпадъците, съгласно утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Стара Загора за 2020 г. и Заповед № РД-08-196/04.11.2020г. на директора на РИОСВ-Стара Загора

**Обхват на проверката:** по прилагане на изискванията на Закона за водите (ЗВ) и Закона за управление на отпадъците (ЗУО) и подзаконовите нормативни актове

### **Направени констатации:**

#### **По компонент “Опазване на водите”:**

На площадката не се формират производствени отпадъчни води. В производствения цех, където се намира инсталацията за мелене на гуми няма подови сифони. Почистването на помещението се извършва по сух способ с машини и в тази връзка не се образуват производствени отпадъчни води. Извършваните дейности са свързани с механично раздробяване на гумите, поради което не се налага използване на вода за производствени нужди. На площадката работят 14 човека, като се използва едно битово помещение и две тоалетни. Формираните битово-фекални води се отвеждат в шахта, свързана посредством поплавова система с помпа към съществуващата канализационна система.

#### **По компонент „Управление на отпадъците”:**

Дружеството притежава регистрационен документ №13-РД-225-04/12.07.2016 г. за дейности по третиране (съхраняване, подготовка и рециклиране) на отпадъци и регистрационен документ №13-РД-254-05/19.09.2017 г. за събиране и транспортиране на отпадъци, издадени от РИОСВ-Стара Загора по ЗУО. При извършеният оглед на площадката се констатира, че отпадъците и дейностите с тях не се различават от разрешените. На площадката се приемат излезли от употреба автомобилни гуми от фирми от страната, които постъпват в инсталация за раздробяване на различни видове големини и получения гранулат се продава за производство на каучукови изделия. От технологичния процес се отделят отпадъци от метални телчета и текстил, които се съхраняват на определени сектори и периодично, съгласно договори се предават на външни фирми за последващи дейности по оползотворяване, притежаващи съответните документи по ЗУО или комплексно разрешително .

За получените и оползотворени количества излезли от употреба гуми, както и за образуваните отпадъци на площадката се води отчетна книга по приложение № 4, а за транспортиране отчетна книга по приложение № 2 от Наредба № 1/2014 г. Изготвят се и се изпращат в ИАОС към МОСВ годишни отчети за отпадъците .

**Заключения за съответствието на обекта с изискванията на екологичното законодателство:**

Не са констатирани несъответствия с изискванията на Закона за водите (ЗВ) и Закона за управление на отпадъците (ЗУО) и подзаконовите нормативни актове Не са издавани предписания.

